Tema 3. HopmasibHbIii 3aK0H pacnpeaeeHus HAapadoTKH

HopmanbsHO€ pacmpenesieHue 4acTo MCHOJIb3YIOT B TEX ClIydasX,
KOTJIa OTKa3bl HOCST IOCTENEHHBIA XAPAKTEP, SIBISIFOTCSA CIEACTBUEM
HaIpaBJICHHbIX GU3UKO-XUMUYECKUX U3MEHEHUH B DJIEMEHTE.
Hopmanvnoe pacnpedenenue Ipacnpedenenue Jlannaca-I'aycca/ —
pacupeneseHue BEPOSTHOCTEM HEINMPEPBIBHOM CIIyYalHOM BEIWYWHBI t
(pucyHok 2.7) Takoe, 4TO IJIOTHOCTh PacIpeieiieHUs] BEPOATHOCTEN MpuU
—00 <t<+00 MPUHUMAET ACUCTBUTEIBHOE 3HAUYCHUE

f(t) = ﬁexp —%(t _G’“‘tj | (2.29)

I€ [4 — MAaTeMaTUYECKOE OXHUAAHUE; O — CTAHJIAPTHOE OTKJIOHEHHE
HOPMAaJIbHOT'O pacipeaeIeHuUs.
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Pucynok 2.6 — be30Tka3HOCTh HEBOCCTAHABINBAEMOTO dJIEMEHTA
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Pucynok 2.7 — Pacnipenenenue HopMmanibHoe (Jlamtaca-I"aycca)
Cmandapmnoe  HopManvHoe  pacnpedeieHue —  PaACOPEICICHUE
BEPOSATHOCTEN CTAHAAPTU30BAHHOM HOPMAaJIbHOM CIy4aWHOM BEJIIMYUHBI
Y, INIOTHOCTh pacupeaeIeHuss KOTOPOi
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= —exp| — = |, —o<y<+co, (2.30)

Ctporo roBopsi, B TEOPUH HAJIC)KHOCTHU HCIOJIb3YETCS YCEUECHHOE
HOPMAJIBHOE PaCIPENEIEHUE C TUIOTHOCTHIO

f(t):aj% exp —%(t;’“‘tj , (2.31)

rae C — IMOCTOsAAHHAA, onpcacirsicMas u3 yCJIOBUA
+00
[ f(tdt=1. (2.32)
0

OOBIYHO BeJIMYMHA O B HECKOJIBKO pa3 MeHbIe t4. B 3TOM ciyuae
MpUHUMAIOT C~1.

18 HOpMaJbHOrO PAacHpeesiCHUs] XapaKTEePHbI CUMMETPUYHBIN
BuJ kpuBod mioTHocTH f(t), a Takke ToxaecTBo Moabsl MO, MeauaHbI



Me u MaTeMaTH4eCKOro OXXKHUAAHUS L4 ClydailHOW BenuuuHbl t. Jlns
HOPMAaJIbHBIX PACIpPEICIICHU JEUCTBYET TaK HA3bIBAEMOE IMPABUIIO
«Ttpex curm» (pucyHok 2.8). B wuHTepBasie W3MCHCHHS CIydaliHON
BenmuuuHbI 1 0T (14—30) 10 (14+30) BEPOSTHOCTh TOTO, YTO HEKOTOPOE
COOBITHE TTPOU3OUIET, COCTABIISIET

Ui +30
[ f(t)dt =0,997300.

Hy =30

B TakoMm ciydae JOIMYCTHMO OIPaHUYHMTHCSA PACCMOTPECHUEM YKa3aHHOTO
UHTEPBaja, IMOCKOJIbKY BEPOSATHOCTH TOI0, YTO HEKOTOPOE COOBITHE
IPOM30HACT 3a €ro IpeaciaaMu, MPEHEOPEKMMO Majla U COCTaBIISCT
0,0007. Ilpu 3TOM misg WHTEPBANOB [—20, wt+20], [u—o, o]
COOTBETCTBEHHO CIIPABEJINBO:

Ui +20 M +O
[ f(t)dt=0,954500; | f (t)dt =0,682689.
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Pucynok 2.8 — [IpaBuiio «Tpex curm»

dopma KpUBOU MIOTHOCTH HOPMAJILHOTO PACHPEACIICHUS 3aBUCUT
ot koddduiueHTa Bapuaruu V (pucyHok 2.9), ompenensemMoro Kak
COOTHOUIEHUE CpPEeIHEKBAIPaTUUYECKOTO OTKJIOHEHHUS U
MaTeMaTUYECKOTO OXKUIaHUS CITy4ailHON BEIMUYMHBI.
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Pucynok 2.9 — KpuBble PyHKIIMU U TIJIOTHOCTA HOPMAJIBHOTO
pacrpeesieHus

Jnsg  onucaHus ~ pacHpelnelieHUd  CIyYalHOW  BEJIMYMHBI,
OTJIMYAOIIUXCS OT HOPMAJIBHOT'O, UCHOJIB3YIOT IPYTH€ MAaTEMATUYECKHUE
MOJIEIH, B YaCTHOCTH, TaK HAa3bIBAEMOE JOTapU(PMUUECKU HOPMAJIbLHOE
pacnpezenenue (pucynok 2.10).
Jlocapugpmuuecku HopmanvHoe pacnpedenenue — PpacUpelieNeHUe
BEPOSATHOCTEN HEIMPEPHIBHOW CIIyYallHOW BEJIWYHMHBI {, KOTOpas MOMXKET
MPUHUMATh JFOObIE 3HAYEHHUS OT @ JI0 +00 U IJIOTHOCTh PacHpeaeaeHuUs
BEPOSITHOCTH KOTOPOU

1 1(log (t—a)—uj2
f(t)= exp| —= € : 2.33
O e 2l (239
rac t>a, u U o0 — COOTBCTCTBCHHO MATCMATHYCCKOC OXHIAAHUC U

CTaHJIapTHOE OTKIOHCHHUE CIIy4aiHOW BeanduHbI 100 (t—a).
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Pucynok 2.10 — JlorapupmMudecku HOpMaJIbHOE pacipeieiicHre

[Tpu sTOM:

1) PacnpeneneHue BEpOATHOCTEH ciydaliHON BenwuuHbI 10ge(t—a) — 310
HOPMAJILHOE pPaclpeeieHUe; (4 U 0 — COOTBETCTBEHHO MAaTeMaTHYECKOE
OKHJaHUE M CTAaHJIAPTHOE OTKJIOHCHHE 3TOM CITyYaiHOW BEIMYMHBI.

2) ITapamMeTpsl 1 ¥ ¢ — 3TO HE JJorapu(Mbl MATEMAaTHYCCKOT'O OXKUIaHUS
¥ CTaHJAPTHOTO OTKJIOHCHHUS t.

3) YHacro BmecTo ob6o3HaueHus 10g, (vim In) ucnonssyror 10g10. B aTom
clrydae

|0910e _l log,(t—a)— u i

IJIe [t ¥ 0 — COOTBETCTBEHHO MAaTEMAaTHUECKOE OKUIAHKME M CTaHIapTHOE
otknonenue 10g,q(t—a); logpe = 0,4343.



